

# 7"42 新年新纪录

7秒42,刘翔再度刷新了亚洲纪录。北京时间昨天凌晨2时,在卡尔斯鲁厄室内赛60米栏决赛中,刘翔力挫古巴小将罗伯斯夺取冠军,给自己为期10多天的德国行画上了圆满句号,也为2007年开了个好头。

这是刘翔8天来参加的第三场比赛,也是继斯图加特室内赛后与古巴新人罗伯斯的再度交手。最终,刘翔以0.02秒的优势令罗伯斯俯首称臣。



刘翔冲刺瞬间  
新华社发

[夺冠现场]

“幸运1号”助阵

昨天刘翔依然穿着那套黄绿色短衫加黑色短裤,胸前写了个大大的1号。这是赛事组委会特意留给刘翔的吉祥号码,由此也可见“翔飞人”在当地的人气。

参加决赛的共有8名选手,刘翔在第4道,另一位中国选手史冬鹏在第6道,罗伯斯则被夹在两位中国选手中间,处在第5道。

在大会广播介绍到刘翔时,“中国飞人”正好在换衣服,赤着上身的他向观众秀了一把把自己充满活力的身材。

鸣枪前,古巴选手罗伯斯双掌合十默默祈祷,刘翔则定了定神。

前三栏杀出重围

发令枪响,无人抢跑,从

赛后组委会提供的数据来看,昨天刘翔的出发反应时间是8名参赛选手中最快的,仅为0.127秒,而罗伯斯的出发反应时间为0.135秒,排在第三位。

昨天,罗伯斯发挥了自己前半程技术的优势,刘翔经过前两站比赛的调整,状态也完全激发出来,他并没有让罗伯斯占到便宜。

第四栏优势尽显

昨天刘翔的栏间跑节奏感非常完美,跨栏也是一气呵成,没有任何闪失。在与罗伯斯拼了三个栏架后,到第四个栏架时,刘翔的优势得以显现,他领先了罗伯斯大约10厘米的距离。

随着完成第五个栏架的跨越进入冲刺阶段,双方的差距已经无可逆转。7秒42!

刘翔创造了新的亚洲纪录!罗伯斯以7秒44的成绩获得亚军。史冬鹏以7秒74获得第7名。

[赛后声音]

刘翔不提7秒30

“我对7秒42的成绩感到满意,虽然跑进7秒40的愿望没有实现,但今天的成绩也可以接受。”刘翔赛后对记者说。

至于打破由科林·杰克逊保持的7秒30的60米栏世界纪录,刘翔明确表示难度颇大。“这个成绩不可思议,打破这个纪录很有难度,如果我能60米栏中跑出7秒40,就已经极其满意了。”

[行程安排] 刘翔回家过春节

根据行程安排,结束本次卡尔斯鲁厄国际室内赛后,刘翔将飞回上海,与家人一起过春节。他下一站比赛,将要等到5月5日的大阪大奖赛。未来的10个月,刘翔还

将参加10项比赛,这些都将是室外比赛。

孙海平表示:“虽然刘翔在德国室内比赛表现还不错,不过这并不能代表刘翔在室外比赛还能继续这样的表现。”

众所周知,室外比赛除了要选手状态出色之外,还要考虑到天气因素,毕竟赛道是否湿滑,以及现场风速风向等都会给选手带来一定的影响。

本版撰文 李岩

中原第一、全国第二的郑州古玩城五城联盟向全市人民拜年——

## 八方商客 茗香四溢



郑州古玩城新开的茶城,目前是中原地区最大的专业茶城,这里以专业批发为主,由于地理位置好、交通便利,加上低投资高回报,吸引了省内和外省的很多茶商,现在200多间商铺都已经出租完毕。不少外地茶商都是看准了这里的商机来到茶城投资的。

铁观音是中国的香水

金利园茗茶的王孙群先生说,由于他的家乡福建安溪就是乌龙茶的故乡,他从1998年就开始做茶叶生意了。这次来到郑州他就是看准了郑州是个商贸城市,而且这个茶城

在全国来说都算是规模比较大的。

说到自己主要经营的铁观音,王先生说在他们家乡人人都喝茶,喝茶就是生活的一部分。铁观音既有绿茶的清香又有红茶的口感,所以才会一直持续不衰。王先生表示他要让河南人的普通百姓都认识铁观音、喜爱铁观音。“法国人的香水是用来抹的,中国人的香水是用来喝的”这句话就是在称赞中国的茶叶铁观音,王先生还指着背后墙上的一副对联:“绿叶镶红边,七泡有余香。”这就是说铁观音泡到第七遍的时候还和第一遍的

香味是一样的。

普洱在岁月中体现品质

现在提起最火的茶叶当数普洱了,就连不怎么喜欢喝茶的很多年轻人也以自己喝普洱茶为时尚,所以现在普洱就成了茶叶中的新贵。十二先生天庆号的老板田庆先生就说:“老是喝饮料的人就给人感觉不成熟,不喝酒,偶尔品品茶,品味一下中国传统文化,是一件很惬意的事。”在十二先生天庆号我们还碰到了专业品茶师周云川先生谈到普洱时说:“因为很多茶叶都是时间越久味道越淡的,普洱是在岁月中体现品质的,很多不怎么喝茶甚至是第一次喝普洱的人都能品味出普洱生津回甘。而且普洱的口感变化丰富,层次感强,越冲越好喝。”

虽然普洱现在很红,但是很多人并不知道怎样去鉴别普洱的好坏,周云川先生说:“虽然现在喝茶的人很多,但是茶知识并不是很普及。对于普洱来说并不是所有的普洱就一定是时间越久就越好,这要根据不同的品种来具体分析,普洱分为生普和熟普。对于普洱的归类,现在专业人士

也有一些分歧,有人认为普洱是绿茶,也有人认为普洱是黑茶。”

毛尖还走百姓路线

外地的茶叶在这里有一席之地,我们河南人自己的茶叶当然也会当仁不让,这其中河南的信阳毛尖是最冒尖的了。23岁的信阳人李东亚从十几岁就开始做茶叶生意了,这次他来到郑州茶城投资12万,相信一定会有不错的回报。李东亚对自己家乡的信阳毛尖很有感情:“毛尖和很多茶叶不同,它一直都是大众茶,百姓茶,大家一般都能享用。”对于毛尖李东亚还在这里纠正了很多人的看法:“其实毛尖一般是散茶,因为是绿茶,所以要喝新鲜的,一般情况下最好存放在冰箱里,而且毛尖存放一般不要超过一年,否则口感就不好了。我们在冲毛尖时第一遍的水要倒掉,第一遍是洗茶,水一般都比较混浊。第二遍水泡两三分钟后清香味就出来了,而且好的毛尖泡出来的水是金黄色的,不太新鲜的水则是红色的。”

王冉/文 张翼飞/图

2007年第十届郑州古玩城新春文化庙会,品茗茶、吃文化大餐、购礼品、赏民间绝活、古玩玩、游古城——

### 古玩城里闹新春

农历正月初一至二月二,郑州古玩城(北区)将以商户免摊位费、游客免门票方式举办第十届新春文化庙会。自1998年郑州古玩城首次举办新春庙会以来一直采用完全开放、完全免费的形式,让游客和商户自由、自发地融入节日喜庆之中。

中原第一、全国第二的郑州古玩城是中原文化的对外窗口、也成为民族文化产业的代表。在庙会上,游客将欣赏到丰富、精彩的节目:河南豫剧献艺活动,传统民间社火:舞狮、舞龙、扭秧歌、踩高跷、划旱船,以及吹糖人、剪纸、捏巧等民间文化艺术。庙会期间还会开展丰富多彩的民间互动节目,如猜谜语、射击、对春联等。本

次庙会还将为猜灯谜等活动提供奖品,为庙会参与者提供茶水等。另外,为满足不同层次市民,突出庙会传统与现代文化相结合,特设立工艺品、瓷器、玉器、古玩、字画等专场展览。同时还特意规划出风味小吃一条街,汇集各色风味美食、花卉、植物区、工艺美术区、艺术品区等多个区域。

据悉,2007年5月—6月郑州古玩城还将以超大规模,隆重推出河南省首届(国际)茶文化节!同时举办河南省首届婚庆文化、第九届中国(郑州)古玩工艺品博览会、河南首届紫砂茶具文化节等。市民可乘坐2、29、41、64、83、209、504、K906路等市内公交车到达本次庙会现场。